

习近平出席澳门特区政府欢迎晚宴,称澳门地方小同样能有大作为 路子对人心齐,桌上也能唱大戏

据新华社澳门12月19日电 19日中午,国家主席习近平乘专机抵达澳门。

中午,在会见澳门特别行政区行政长官崔世安时,习近平表示,“澳门发生了许多新变化新发展,中央对此是充分肯定的。”习近平指出,中央政府全力支持崔世安和特别行政区政府的工作,已决定启动明确澳门特别行政区习惯水域管理范围相关工作,决定向澳门赠送一对大熊猫。

下午,习近平前往石排湾公屋看望普通市民。习近平同公屋居民谭玉娥全家坐在一起拉起了家常。“家里几口人?”“做什么工作?”“全家收入有多少?”“小孩子上几年级了?”“住房开支有多少?”习近平详细了解谭玉娥一家的工作生活情况。谭玉娥告诉习近平,她在建筑材料公司从事文员工作,丈夫是建筑工地工人,3个女儿正在上学,搬入新居8个多月,感到非常满意。

在物流工人梁志华家中,习近平询问夫妻俩的工作、社会保障等情况,问他们还有什么困难。告别时,习近平指着一套景德镇产的花瓶和餐具说,老梁,给你们带来一份纪念品,祝你们生活幸福。

在晚间的欢迎宴会上,习近平发表了讲话,他说作为前无古人的事业,“一国两制”实践不会一帆风顺,澳门在取得进步和成就的同时,也还存在一些问题,仍会面临困难和挑战,需要妥善应对。

习近平说,澳门人说“桌子上唱大戏——摆不开”,澳门回归祖国15周年的实践证明,只要路子对,政策好,身段灵、人心齐,桌子上也可以唱大戏。澳门同胞要充分发挥一国两制的制度优势,善于从祖国发展大势中把握机遇,搭乘祖国改革发展的快车,推动澳门经济社会持续健康发展。

据悉,虽然澳门只有30多平方千米,但回归15年来,澳门的面貌可谓沧海桑田。本地生产总值年均增长16%,财政收入增长超过9倍。澳门旅游、会展、餐饮、酒店、交通及零售业欣欣向荣。1999年访澳旅客不足800万人次,2013年创下2932万人次的历史新高,全年旅客总消费高达595亿澳门元,较2012年增长14%。



习近平在石排湾公屋中,与市民梁志华一家聊天。 据新华社视点

2007年后大熊猫只赠送港澳台

19日,习近平在同崔世安会见中,表示要赠送澳门两只大熊猫。作为“国宝”,大熊猫曾在我国的外交史上大放异彩,不过而今大熊猫可不是随便就能赠送的。

在我国,“熊猫外交”早已有之,上可追溯到唐代,民国时也被当礼物赠送。从上世纪50年开始,我国以政府和人民的名义将大熊猫作为国礼赠予友国。先后有苏联、朝鲜、美国等九个国家接受过中国赠送的24只大熊猫。

根据《濒危物种国际贸易公约》,1982年之后,我国停止向国外赠送大熊猫,逐步代之以租借,共同进行科研、保护。2007年9月12日,中国国家林业局新闻发言人公开宣布,中国将不再向外国政府赠送大熊猫。大熊猫作为国礼的时

代结束了。此后,富有政治意味的赠送仅限于国内,例如香港、台湾、澳门。

在香港回归祖国两周年、10周年纪念时,即1999年和2007年,中央先后赠给香港两对大熊猫,分别是安安和佳佳、乐乐和盈盈。

2008年,大陆赠台大熊猫团团、圆圆到达台湾时,也引来大量市民围观。

2009年12月,在澳门回归祖国10周年之际,中央决定向澳门特别行政区赠送一对大熊猫。2010年,开开心心入澳。不幸的是,今年6月22日,心心因肾衰竭而去世。澳门特区行政长官崔世安当时也表示,对大熊猫心心死亡十分伤感,希望向中央申请再赠送。

据人民日报客户端等

头条链接

习近平会见梁振英 继续妥善处理 港政制发展问题

据新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日下午在澳门会见出席庆祝澳门回归15周年活动的香港特别行政区行政长官梁振英。

习近平表示,这一段时间以来,你和特别行政区政府以及警队恪尽职守,勇于担当,使得香港当前形势有所好转,中央对你和特别行政区政府是充分信任和高度肯定的。香港特别行政区政制发展必须符合香港实际,必须遵循“一国两制”方针和香港特别行政区基本法,希望特别行政区政府继续依法妥善处理香港政制发展问题。中央将一如既往支持你。

梁振英感谢习近平的肯定鼓励和中央政府对香港的关心支持。他表示,香港特别行政区政府将团结一致,尽心竭力,做好各方面工作,依法推进民主发展,坚定不移维护香港长期繁荣稳定。

习近平今日出席庆祝 澳门回归15周年大会

据新华社12月19日电 19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日中午乘专机抵达澳门,会见梁振英、何厚铨、崔世安等。

习近平20日还将出席庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼。

山东行政权力再“瘦身”

政府权力过大,既当舵手,又当划桨者,事无巨细,管得面面俱到。这分散了宏观调控、总揽全局的精力,不能履行好自己的职能,也易滋生腐败。近期,我省将下放行政审批权与晒权力清单搭配进行,让权力透明化,政府更多担当“守夜人”角色,把主角让给社会与市场。

首晒省级行政权力清单 精简近半至4227项

本报济南12月19日讯 (见习记者 周国芳) 19日,省政府常务会议审议通过了省级行政权力清单目录,这是我省首份省级行政权力清单。目录纳入省直58个部门(单位)权力事项4227项,比原先压减了42.6%。近期,省级行政权力清单和权力运行流程图将向社会公布。

山东从8月份开始推行行政权力清单制度,共69家省级单位纳入清理范围。该制度结合行政审批制度改革,对各类行政权力事项进行全面清理,凡市场机制能有效调节的经济活动一律取消审批。

在将公布的权力目录中,省级直接行使的2876项,省市区共有由市县属地管理的1351项。从权力类别看,行政审批494项,行政处罚2460项,行政强制125项,行政征收27项,行政给付8项,行政裁决15项,行政确认155项,行政奖励55项,行政监督349项,其他权力535项,有关部门共有权力事项4项。

对此,省社科院法治研究中心主任于向阳表示,公布省级行政权力清单,与取消行政审批事项,这是我省首份省级行政权力清单。目录纳入省直58个部门(单位)权力事项4227项,比原先压减了42.6%。近期,省级行政权力清单和权力运行流程图将向社会公布。

据省编办相关负责人介绍,省级行政权力事项由7371项精简到4227项,压减42.6%。推行行政权力清单制度,是推进政府职能转变、规范权力运行的重要举措。

对于山东首次编制出台省级行政权力清单,于向阳认为:“以清单形式将权力表现出来,会起到双向作用。对政府人员来说,可以清查明确法定职权到底有哪些。对普通百姓来讲,了解每个厅局的职权,办什么事找什么部门,超出权力清单就是‘越位’。这也可以节约政府的人力物力、提高行政办事效率。”

取消下放58项 省级行政审批

本报济南12月19日讯 (见习记者 周国芳) 19日,省政府第45次常务会议决定再取消下放58项省级行政审批事项。调整或明确为后置审批的工商登记前置审批事项82项,承接国务院决定下放的行政审批事项7项。至今,我省已分三批削减省级行政审批事项170项。

本次削减行政审批事项中,取消44项、下放14项。其中,涉及投资领域16项,约占28%,生产经营活动领域17项,约占29%,资质资格许可和认定12项,约占21%,社会管理领域13项,约占22%。

“取消和下放行政审批事项,对我们和企业来说都是利好。省发改委作为经济综合部门,减少微观职能,也能更好发挥宏观职能。各个业务处室对此也是很支持,我们现在在最大限度释放改革红利,能下放的都下放。”

省发展改革委有关负责人称,部门

此次共取消和下放10项行政审批事项。

据了解,本次削减行政审批事项在广度、深度和含金量上都有很大提升。重点取消下放覆盖面广、能激发经济内生动力和社会创造力的事项。

按照国务院清理非行政许可审批事项的部署要求,进一步削减非行政许可审批事项14项,切实堵住权力的偏门、后门。

“‘职能科学’这四个字非常重要,取消和下放行政审批事项是对建设法治政府的践行。建设廉洁高效、依法行政政府,准确、合理发挥职能,第一步就要解决这个问题。”省社科院法治研究中心主任于向阳说。

对于政府职能转变历程,于向阳分析,以前提转变政府职能,并未能转变到位。取消下放行政审批是从横向面上,换了一种办法。第一步先把不该享有的审批行政取消和下放,简政放权的同时,重要的是加强事中、事后的监管。

山东省发改委下放 和取消的审批项目

取消项

- 1 外商投资钾矿肥、磷矿肥项目核准
- 2 外商投资水泥项目核准
- 3 企业投资燃煤背压热电项目核准
- 4 企业投资钾矿肥、磷矿肥项目核准
- 5 企业投资水泥项目核准

下放项

- 6 外商投资燃煤背压热电项目核准
- 7 外商投资垃圾焚烧发电项目核准
- 8 外商投资危险废物和医疗废物处置设施项目核准
- 9 企业投资垃圾焚烧发电项目核准
- 10 企业投资危险废物和医疗废物处置设施项目核准